

黑龙江省开展野生动物资源调查

黑龙江省野生资源动物调查工作,于1974年冬至1975年春,在全省重点地区普遍展开,取得了初步成果。现正陆续交流经验,以利再战。

野生动物资源调查工作困难多、任务重。呼玛兴调查队本着勤俭办一切事业的原则,发扬艰苦创业的革命精神,克服困难,大干、快上,积极地完成1975年的调查任务。

丹顶鹤是国家的珍贵动物资源,需要很好保护。齐齐哈尔市水禽资源调查队,探索丹顶鹤生活规律,掌握营巢和孵卵期的特点,为制订保护措施,提供了科学依据。市委、市革委领导非常关心水禽调查工作,亲临调查点,详细听取调查队的汇报,并根据“护、养、猎并举”的方针,对调查工作提出了要求。该队针对丹顶鹤

资源保护存在的问题,提出了具体措施:(1)在丹顶鹤集中繁殖的地区划出一定范围,今年不打苇子,为丹顶鹤提供营巢繁殖的条件;(2)与省主管部门商量,建立保护区和划定禁猎区,树立标桩,禁止闲杂人员入内;(3)保护野生动物资源,加强管理,严禁乱捕滥猎;(4)有关公社召开社员大会,广泛宣传保护丹顶鹤的重大意义,严禁捕鹤,严禁拣蛋。

其他各县、地调查队也根据“护、养、猎并举”的方针,在搞好动物资源调查工作的同时,大力宣传国家积极保护和合理利用野生动物资源的方针政策。以身作则,宣传群众、武装群众,以达取得良好效果。

(摘自黑龙江省野生动物资源调查工作《简报》)